

岁月年华

排球网下的青春续章

□ 张超群

每个人都拥有独属于自己的青春高光，而我，作为一名老共青团干部，那段在团旗下挥洒汗水的岁月，无疑是生命中最浓墨重彩的篇章。曾经，老团干们风华正茂，为了青年工作全力以赴，汗水与泪水交织，但每一次任务出色完成，每一个活动圆满完成，都让一切付出变得值得。那些在团旗下许下的诺言，那些为理想拼搏的日日夜夜，是青春最生动的注脚。

时光匆匆，几十年如白驹过隙，青春不再，但那段激情燃烧的岁月始终在记忆深处熠熠生辉。即便离开了共青团岗位，往昔共青团的情谊仍在心中扎根。为了延续这份珍贵的情谊，也为了寻回青春时的活力，在2015年5月桂林市部分老团干相聚的时刻，怀着对排球运动的热爱、对往昔共青团岁月的眷恋，大家倡议组建了“五四花

海”桂林市老团干气排球队，开启了那段充满欢笑与汗水的排球之旅。十年来的每个周末，只要没有特殊原因，球场便成为我们这群热爱运动的老团干的欢乐集结地。在本人和曾锦玲、于春雷、罗艳国、易雪梅等骨干的积极热心组织下，每周一赛成了雷打不动的约定。大家从桂林城市的各个角落赶来，换上轻便的运动装，奔赴这场与排球的约会。

球场上，大家活力四射，跳跃、扣球、接球，每一个动作都饱含着对运动的热情。随着气排球在空中飞舞，大家的心也紧紧连在一起。一次次的救球，一声声的呼喊，每一场比赛都是我们对生活的致敬，对友谊的坚守。比赛间隙，大家在一起聊天交流，话题如打开

的闸口，源源不断。畅谈过去的青春，那些激情燃烧的岁月仿佛就在昨天。聊起家庭，有人分享孩子成长的喜悦，有人倾诉生活的琐碎与烦恼。在这里，没有所谓的身份差异，只有彼此真诚的倾听与安慰。谈及工作，大家交流经验和挫折，互相鼓励，即使面临工作、生活中的压力再大，在这片球场上，也能寻得片刻宁静与支持。

多年坚持下来，球队每个人的球技都在不知不觉得提高。不少人从最初的手忙脚乱，到如今得心应手、配合默契，这是汗水与努力的见证。打排球不仅让我们的身体更加健康，更让我们的精神世界愈发充实。

在紧张忙碌的工作生活里，球场是我们这群老团干心灵的避风港。打球

诗和远方

一段美好时光

(外一首)

□ 马骏斐

像一只狗伏在阳光下
像一只猫蜷在阳台上
我蜷伏在春天里

多么懒散的一个时光
多么松懈的一刻人生
我不需要一场春梦
不需要精彩的情节
我只享受这一段难得的空白
多么美好

阳光，睡眠，暖洋洋的春意
甚至空气里的灰尘
都弥漫着幸福的味道

一杯槐花茶

你泡给我的一杯槐花茶
以及氤氲里的几句乡音
让我回到春天
回到故乡

开满槐花的山坡上
童年的笑声依然灿烂
我看见我的父老乡亲仍在收割那片
生长在我心中的荞麦

现在，沿着这缕清香
我又回到槐花飘香的日子
一杯槐花茶在我手中
握成沁人心脾的乡情

随笔漫谈

关于选择

□ 王碧君

最近朋友在为要不要调换部门而纠结：去新的部门，会有更多成就，当然也会有更多挑战；她想去，又担心万一去了还不如现在。

人生漫漫，要面对无数大大小小的选择，未知充满变数，犹豫纠结在所难免。我连自认为不错的建议都无法给她，毕竟每个人想要的都不同，只给她举了两个我女儿面对选择时所做的决定，供她参考。

一次是给她弟弟买钢琴，问弟弟喜欢哪一款。弟弟说要贵的，在他的认知里，贵的就是好的。当然，他不用考虑经济

问题。

作为出钱的人，我得考虑。最后挑选了两款价格能接受的，一架是去年的款式，折扣大一些，款式有点老；另外一架是新款，几乎没有折扣，款式好看，音色却不如老款，但最终价格相差无几。我是“颜控”，更倾向于选择新款。女儿却说，钢琴是用来弹的，是弹的吧？既然价格差不多，为啥不选音色好的呢？

我一听也觉得颇有道理，就听从了女儿的建议，后来弟弟的钢琴老师给我

们调琴时，还夸钢琴的音色好。

还有一次是，女儿班上的数学老师请产假，要换新的数学老师，我有点担忧地跟女儿说，听说新来的数学老师是个男老师，脾气不好，但很有能力，教学也很有方法。

女儿说，那不得了，作为一个老师，只要把课教好就行了，你还管人家脾气好不好？人不能既要又要还要，哪有十全十美的！

是啊，不管人和事，哪有十全十美的，面对选择时，我们只能选择我们最

需要的、最想要的，即可。

朋友听完我说的例子感慨道，现在的孩子比我们活得还清醒通透，也可能是孩子想得比较简单吧，我们前怕狼后怕虎的，想得太多了。

人生很长，亦很短。能做的事也有限，面对选择时，莫问东西，问问自己的心就行了。或许朋友在问我时，她心中已然有了答案，或许只是缺少一个做决定的勇气罢了。但愿我举的例子能给她一些勇气，让她选择更简单一些、纯粹一些，去做自己最想做的事。

 中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
桂林分行

广告

